

**Postul: InfoPro**  
**Monitorizare: Carmen Mîrzea Vasile**  
**Perioada: mai 2008**

<i>Postul</i>	<i>Ziua, ora</i>	<i>Emisiunea, autorul greșelii</i>	<i>Greșeala</i>	<i>Varianta corectă</i>	<i>Explicația</i>
InfoPro	1.V, 18.00, 18.01, 18.03, 18.05, 18.06, 18.48	Știri, Lucian Campeșteanu	<b>unu</b> Mai	<b>întâi</b> Mai	Morfologie: Numeralul <i>1</i> din <i>1 Mai</i> se citește corect „întâi”.
InfoPro	1.V, 18.02	Știri, Camelia Donțu	după ce și-a exprimat părerea <b>vizavi de</b> turismul pe litoral	după ce și-a exprimat părerea <b>în legătură cu</b> turismul pe litoral	Sintaxă, semantică: Utilizarea adverbului <i>vizavi</i> pentru a introduce un circumstanțial de relație este neliterară.
InfoPro	1.V, 18.10	Știri, Lucian Campeșteanu	Și totuși, mâncarea și băutura nu s- <b>a</b> dat degeaba, pe gratis	Și totuși, mâncarea și băutura nu s- <b>au</b> dat degeaba, gratis	Sintaxă: Dezacord între subiectul multiplu și predicat.
InfoPro	3.V, 9.01	Știri, corespondentă	niciunul dintre turiștii cazați la hotel nu și- <b>au</b> întrerupt șederea în stațiune	niciunul dintre turiștii cazați la hotel nu și- <b>a</b> întrerupt șederea în stațiune	Sintaxă: Dezacord între subiect ( <i>niciunul</i> ) și predicat. (Acordul s-a făcut în mod greșit, prin atracție, cu substantivul <i>turiștii</i> .)
InfoPro	5.V, 8.20	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	l-au calmat frumos <b>pă</b> cal și i-au zis...	au calmat frumos calul și i-au zis...	Sintaxă, semantică: Marcarea complementului direct prin <i>pe</i> și dublarea, în acest caz, nu sunt corecte. (Fenomenul caracterizează limbajul popular.)
InfoPro	5.V, 8.22	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	a luat deja o decizie și să sperăm că va fi <b>de comun acord</b> cu intențiile voastre	a luat deja o decizie și să sperăm că va fi <b>în acord</b> cu intențiile voastre	Semantică: Pleonasm. În plus, această structură pleonastică destul de frecventă nu este „potrivită” contextual; expresia <i>a fi de acord</i> este aproape exclusiv specializată pentru trăsătura [+uman].

InfoPro	5.V, 8.34	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	<b>și</b> -a revenit cu picioarele pe pământ	a revenit cu picioarele pe pământ/ <b>și</b> -a revenit	Semantică: Suprapunerea a două structuri sintactico-semantice: <i>a-și reveni și a reveni cu picioarele pe pământ.</i>
InfoPro	5.V, 8.47	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	scrie cineva <b>pă</b> SMS	scrie cineva <b>în</b> SMS	Sintaxă: folosirea nepotrivită a prepoziției <i>pe</i> , în locul lui <i>în</i> .
InfoPro	5.V, 8.54/13.V, 9.31/16.V, 7.38/20.V, 9.05	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	numărul <b>de</b> SMS	numărul <b>de telefon pentru</b> SMS	Sintaxă: Elipsă nerecomandată.
InfoPro	7.V, 9.34	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	în care <b>sunt agățați</b> o pereche de chiloți	în care <b>este agățată</b> o pereche de chiloți	Sintaxă: Dezacord între substantivul <i>pereche</i> și predicat; această greșeală se explică prin preferința vorbitorilor pentru acordul cu elementul mai plin semantic.
InfoPro	13.V, 9.36	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	se <b>ia</b> și bani pe chestia asta	se <b>iau</b> și bani pentru chestia asta	Sintaxă: Dezacord între predicat și subiectul postpus.
InfoPro	16.V, 7.27	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	<b>Personal! Personal, și vorbesc în numele meu aici</b> , integrarea...	<b>Personal</b> , integrarea...	Semantică: Pleonasm.
InfoPro	16.V, 7.30	<i>Știri</i> , prezentatoare	au căzut 40 de litri de <b>ploaie</b> pe metrul pătrat	au căzut 40 de litri de <b>apă</b> pe metrul pătrat	Semantică: Folosire neadecvată contextual, forțată, a substantivului <i>ploaie</i> .
InfoPro	16.V, 7.52	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	Sincer, aș avea tupeul să iau masa la el <b>în</b> terasă, dar...	Sincer, aș avea tupeul să iau masa la el <b>pe/la</b> terasă, dar...	Sintaxă: Folosire neadecvată contextual a prepoziției <i>în</i> .
InfoPro	20.V, 8.07	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	și jocul ăla <b>care</b> trebuie să te pupi ( <i>un mesaj trimis de un ascultător, care ar fi putut fi corectat fără a implica vreo denaturare semantică</i> )	și jocul ăla <b>la care</b> trebuie să te pupi	Sintaxă: Lipsa prepoziției <i>la</i> a pronumelui relativ.
InfoPro	20.V, 8.15	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	Vezi cât sacrificiu <b>aduce</b> omul ăsta?!	Vezi cât sacrificiu <b>face</b> omul ăsta?!	Semantică: Folosirea neadecvată contextual a verbului <i>a aduce</i> .

					(Probabil, confuzie cu expresia <i>a aduce jertfă</i> .)
InfoPro	20.V, 8.31	<i>Știri</i> , prezentatoare	potrivit <b>ministrului IMM</b> , Ovidiu Silaghi	potrivit <b>ministrului pentru IMM-uri</b> , Ovidiu Silaghi	Sintaxă, semantică: Nemarkarea relațiilor sintactice care duce, în acest caz, la trunchierea semantică a enunțului și poate antrena și confuzii (ascultătorul se poate gândi, de exemplu, că Ovidiu Silaghi este poreclit „ministrul IMM”). Ovidiu Silaghi conduce Ministerul pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Comerț, Turism și Profesii Liberale.
InfoPro	20.V, 8.38	<i>Urechile sus!</i> , prezentator	<b>la</b> presa scrisă... mai poți scrie	<b>în</b> presa scrisă... mai poți scrie	Sintaxă, semantică: Limbaj „relaxat”, colocvial, în care prepoziția <i>la</i> este folosită neadecvat semantic.